
Gentilissimi consiglieri di minoranza, prendiamo atto della vostra interpellanza riguardante la piazzola 

ecologica e siamo lieti di rispondervi e comunicarvi quanto segue. 

Nella vostra richiesta evidenziate di ritenere di primaria importanza la cura degli spazi pubblici come primo 

vero e concreto gesto di esempio ed interesse verso il territorio e verso i Cittadini. 

Nulla da eccepire su questa vostra affermazione che condividiamo pienamente. 

Però oltre alle parole devono seguire i fatti.  Fatti che questa amministrazione, nel corso dei suoi mandati ha 

dimostrato ampiamente di avere fatto e di continuare a fare. 

Se vogliamo fare esempi, oltre alla manutenzione e creazione delle strutture sportive e ludiche, al 

completamento di importanti lavori sulla sede stradale (vedi recente creazione della rotonda all’ingresso del 

paese), alla sostituzione di tutta l’illuminazione pubblica , alle asfaltature di parecchie vie fatte in questi ultimi 

anni (da sottolineare il rifacimento del manto stradale di alcune strade di “secondaria viabilità” ma, 

soprattutto di primaria importanza per i cittadini residenti in quelle vie, dove alcune di queste non erano 

asfaltate da anni), agli interventi nella scuola primaria e secondaria, agli interventi della struttura della scuola 

materna, ad interventi di manutenzione ai cimiteri di Cocquio Trevisago e Caldana dello scorso anno, agli 

interventi dell’attuale palazzo comunale e altro ancora . 

In tutto questo non abbiamo certamente dimenticato uno dei punti di grande utilità pubblica, ossia la piazzola 

ecologica.  Noi come voi e come i Cittadini, siamo perfettamente consapevoli che la stessa ha bisogno di una 

manutenzione urgente. 

Confermiamo quindi che, da tempo, c’è una progettazione per l’ottimizzazione dell’intera area e proprio in 

questi giorni, dopo aver ricevuto gli ultimi preventivi, partiranno i primi lavori, in primis la sostituzione del 

container adibito a magazzino/uffici, poi seguiranno gli altri lavori previsti. 

Infatti in questi mesi, il nostro Ufficio Tecnico, oltre ad aver fatto quanto sopra, seguire la manutenzione 

ordinaria e affrontare i problemi quotidiani, si è attivato per la verifica, richiesta e valutazione di vari preventivi 

per la sostituzione del container, per la sistemazione del manto stradale, per mettere in sicurezza tutta la 

piazzola, per pianificare il taglio del verde esterno e la sostituzione della rete perimetrale che possa evitare 

intrusioni da parte di persone indesiderate. 

Abbiamo inoltre verificato la fattibilità ed i costi per l’installazione di una sbarra di controllo all'entrata, con 

lo scopo di regolarizzare il più possibile l'accesso alla piazzola solo per chi sarà munito di tessera elettronica. 

Nel corso dei mesi passati è stata inoltre discusso e concluso positivamente in rinnovo della convenzione con 

il Comune di Gemonio per l’utilizzo della nostra piazzola e nello stesso tempo abbiamo condiviso anche il 

progetto e le spese per l’ottimizzazione della stessa. 

Inoltre tutto quanto sopra scritto, è sempre stato fatto in linea con la società Econord che gestisce l’impianto. 

Quello che purtroppo a volte ci si dimentica è che in un Ente pubblico esiste una tempistica per le varie 

operazioni burocratiche e relative alle risposte dei Fornitori o altre enti. 

Questo per i non addetti ai lavori, può essere difficile da comprendere ma, purtroppo i tempi tecnici e/o di 

attesa ci sono. In questo caso inoltre abbiamo dovuto condividere comunicazioni varie con un altro ente che 

ha le stesse problematiche dei tempi di risposta di qualsiasi ente pubblico 

Noi non dimentichiamo che tutto quello che è stato fatto nel passato e previsto in futuro, è grazie ai soldi dei 

Cittadini, quindi ogni azione viene valutata e ponderata attentamente. 



Siamo convinti che questa amministrazione sta dimostrando con i fatti che la politica per migliorare il paese 

sta funzionando, e chiediamo scusa se per questo non sempre troviamo il tempo di “scrivere”, prediligendo 

l’”agire”. 

Il nostro territorio comunale in questi anni ha cambiato volto: dai parchi comunali alla zona cimiteriale, alla 

viabilità…e non finisce qui, perché le azioni di oggi sono un investimento per il futuro, che rimarranno a 

beneficio di tutti i cittadini, senza alcuna distinzione 

L’Amministrazione Comunale 

 


